

## 接好新时代的“接力棒” 走好当代人的长征路

## 全市教育系统举行党史学习教育专题报告会

运城晚报讯(记者 杜磊)10月25日,全市教育系统党史学习教育专题报告会在运城幼儿师范高等专科学校举行。运城市委教育工委邀请省委党史学习教育巡回指导组第四组组长、省司法厅原厅长王水成作专题辅导报告。我市4所高职高专院校、32所市直学校负责人、思政部主任、教师代表以及全市教育系统代表参加。

报告会上,王水成以“学好‘四史’ 永远听党话 坚决跟党走 不负韶华 圆好奋斗梦 当好接班人”为题,通过回答“中国共产党是什么、干什么”“党和人民长期奋斗取得的根本成就是什么、为什么”“为了谁、依靠谁、我是谁”“当代中国共产党人的使命是什么、该以怎样的精神状态承担起这样的使命”“对党忠诚

是什么、怎么做”5个问题,详细阐述了学习党史的重要意义。

他强调,新时代党员干部对党忠诚最关键的要求,就是增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,严守党的政治纪律和政治规矩,始终在思想上政治上行动上自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。他要求广大党员干部要在知史中汲取爱党爱国的力量、智慧担当的力量、立国兴国的力量。同时,要把学习党史与传承党的革命传统、为人民守初心、为民族担使命、学懂弄通新时代的创新理论、提高中国共产党的执政本领结合起来,增强广大党员干部的历史意识,培养历史思维、历史眼光,不断增强坚守初心使命的思想自觉和行动自觉,接好新时代的“接力棒”,走

好当代人的长征路。

为进一步引深党史学习教育,市委教育工委书记、市教育局党组书记、局长李明要求全市教育系统,一要在“学”字上下功夫。各学校要用好《习近平新时代中国特色社会主义思想学生读本》,推动学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神进课堂、进头脑;落实好省委教育工委、省教育厅关于开展“四史”宣传教育的八个方面活动要求,把“四史”学习教育作为学校思政工作的重要内容,将校内外的教育资源和长期积累的品牌性工作联动起来,与当前工作统筹起来,与推进“三全育人”综合改革结合起来,统筹安排,协调开展。二要在“亮”字上做文章。各学校既要完成市委、市委教育工

委、市教育局关于党史学习教育的“规定动作”,也要结合校情,做好“自选动作”,不仅要让党史学习教育“实起来”,也要让党史学习教育“亮起来”。通过示范引领,形成由“点”到“线”到“面”的辐射效应,达到校校有典型,校校有特色。三要在“实”字上再发力。各学校要进一步在“我为群众办实事”实践活动上再加力,要认真盘点实事进度情况,及时动态解决群众“急难愁盼”问题。当前,要坚决贯彻党中央、国务院“双减”政策,加快推进城区学校“放心午餐”工程,不断提升课后服务质量,严格管理校外培训机构,优化学校布局,加快中心城区学校建设等,切实解决人民群众“急难愁盼”问题,让群众感受到教育的温暖,不断提升人民群众对教育的获得感、幸福感。

## ◆ 县校展台

## 深化校地合作 共建12大基地

## 运城幼师高专国情教育研学基地在新绛揭牌

运城晚报讯(记者 杜磊)10月22日,运城幼儿师范高等专科学校与新绛县深化县校合作共建国情教育研学基地签约及揭牌仪式,在绛州澄泥砚文化园举行。运城幼师高专党委书记常江雷,新绛县委常委、宣传部部长吴宏伟等为基地揭牌。

在绛州澄泥砚文化园,双方就发掘、整理和利用红色文化资源,推动“非遗”产品设计研发,深化学术研究工作,促进文旅融合及传统文化研学实践,服务乡村振兴等方面进行了深入探讨交流。

近年来,运城幼师高专积极贯彻党的教育方针,坚持立德树人根本任务,高度重视国情教育,始终把弘扬社会主义核心价值观和传承发扬优秀传统文化放在教育教学工作的首位。此次该校与新绛县签署协议,合作共建国情教育研学基地,旨在进一步发掘、整理和利用红色文化资源开展革命传统和爱国主义教育,深化开展学校教育和县域红色文化研究。

今年以来,新绛县持续深化县校合作,采取“6+N”模式,积极与高校合作共建大学生实习实训、就业创业、高校科研平台延伸、科技成果转化、智库合作、红色教育和国情教育基地等“12大基地”,充分发挥县域资源优势,推动县校在人才培养、引进等方面开展深度战略合作,在“十四五”期间,建设一批县校合作示范点,集聚一批高层次人才,打造一批创新平台,落地一批产业项目,为实现高质量发展提供强有力的人才和智力支撑。

常江雷表示,近年来国家高度重视学前教育,运城幼师高专作为培养幼儿教师的高等学校,有责任培养学生把自身的发展与国家的前途命运紧密联系起来,与实现中华民族伟大复兴紧密结合起来。他指出,运城幼师高专的发展必须走教学研一体化育人之路,坚持理论学习与实践研学相结合,县校合作为此提供了很好的



▲ 基地揭牌

平台。希望师生们珍惜机会,在县校、校企合作中,讲好红色故事,弘扬中华优秀传统文化,增强民族自信心,坚定文化自信,厚植爱国主义情怀。他希望进一步加强与新绛县及相关企业的深度合作,拓宽研学形式,纵深研学内涵,在更广阔的领域开展更深入的合作,力争在红色教育、国情教育研学方面产出一批具有原创性和显著社会效益的标志性成果。



▲ 运城幼师高专美术系学生在绛州澄泥砚文化园研学 卫行智 摄

## ◆ 教改探索

## 我市举办小学生阅读能力评估分析及提升研讨会

运城晚报讯(记者 寻霄)10月26日,我市小学生阅读能力评估分析及阅读能力提升研讨会召开。会议特邀教育部国家考试中心研究员、全国高考语文命题组原组长张伟明,北京大学博士生导师蒋承,河南省学科带头人刘珂,北京市语文学科带头人刘凤华作专题报告。市教育局教研室相关负责人,各县(市、区)教研室主任、小学语文教研员,全市各小学教学副校长、小学语文教师等6000余人通过现场与线上的方式聆听报告。

4位专家分别从阅读改变教育、阅读评估数据分析报告、从新高考看小学阅读教学改革、整本书阅读的实践策略等方面做了精彩讲座,内容既有理论指导,又有实践操作,为广大教师指明了方向,传授了科学的阅读教学方法。

与会教师纷纷表示,此次活动是一次很好的更新思想和理念的机会,在今后的工作中,将把获得的新理念、新知识运用到日常的教育教学中去,助力我市小学生阅读从注重语文阅读向全学科阅读转变,从学校阅读向全景式阅读转变,从“外力推动”向“内生自觉”转变。

## ◆ 校园动态

## 携手共“晋”你我同在 “向阳”师生为灾区捐款

运城晚报讯 洪水无情人有情,暴雨洪灾牵动着向阳人的心。近日,运城向阳学校开展“携手共‘晋’你我同在”爱心活动,发动全体师生向灾区人民献爱心。活动中,老师和学生们纷纷慷慨解囊,共筹集爱心款22374.8元。

老师们积极踊跃,同学们热情高涨,争先恐后为灾区人民贡献自己的力量。本次活动结束后,经校办工作人员认真清点所有捐款,并转交至盐湖区民政局。

运城向阳学校负责人表示,灾难无情,人间有爱,每个人的力量虽小,但点滴会凝聚成河,相信众志成城伟大力量,一定会战胜一切困难。在党的坚强领导下,在全国救援力量的帮助下,灾区人民一定能渡过难关。(张静)